

रहस्य संदेश

अंक-256 शनिवार, 14 सितंबर 2024 लखनऊ व एटा से प्रकाशित R.N.I. No.: UPHIN/2007/20715

पृष्ठ-4 मूल्य-

विविध

शनिवार, 14 सितंबर 2024

4

कृषि सूचना तंत्र के सुद्रणीकरण के अंतर्गत ब्लॉक स्तरीय गोष्ठी का किया गया आयोजन

रहस्य संदेश ब्यूरो

कानपुर - कृषि विभाग द्वारा आयोजित कृषि सूचना तंत्र के सुद्रणीकरण एवं किसान जागरूकता अभियान के तहत गोष्ठी का ब्लॉक स्तरीय आयोजन विकासखंड परिसर सरवनखेड़ा में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने खरीफ फसलें जैसे धान, मक्का, ज्वार, बाजरा, तिल आदि के प्रबंधन विषय पर विस्तार से जानकारी दी। डॉक्टर खान ने बताया कि प्रत्येक किसान भाई को अपने खेतों की मिट्टी की जांच अवश्य कराना चाहिए जिससे संतुलित उर्वरकों का प्रयोग हो सके तथा कृषि लागत कम आए। उन्होंने खरीफ फसलों में लगने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में भी जानकारी दी। डॉक्टर खान ने किसानों को परंपरागत खेती के बजाय तकनीकी पद्धति से खेती करने पर जोर दिया। कृषि



गोष्ठी की अध्यक्षता भाजपा के श्री मुनीश बाजपेई ने की। उन्होंने किसानों से कहा कि वैज्ञानिकों द्वारा बताई गई नवीन तकनीकों को जरूर अपनाएं। जिससे उनकी आय में बढ़ोतरी हो। पशु चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर प्रियदर्शी ने पशुओं के टीकाकरण की जानकारी दी। सहायक विकास अधिकारी विमल सचान ने किसानों को सदैव उन्नतशील बीजों के प्रयोग अधिक उपज प्राप्त करने के लिए सलाह दी। सहायक विकास अधिकारी कृषि प्रदुमन यादव ने किसान हितैषी विभिन्न प्रकार की कृषि योजनाओं की जानकारी दी। इस अवसर पर कृषि विभाग के रोहित वर्मा, विजय, अजीत, मुकेश, विकास सहित प्रशासकीय किसान सुंदरलाल, विनोद सिंह, धर्मेन्द्र सिंह, अनुज, हर गोविंद सहित अन्य क्षेत्रीय किसान उपस्थित रहे

किसान जरूर कराएं मिट्टी की जांच : डॉ. खलील



किसानों को जानकारी देते कृषि वैज्ञानिक। स्रोत : कृषि विभाग

संवाद न्यूज एजेंसी

सरवनखेड़ा। कृषि विभाग की ओर से कृषि सूचना तंत्र के सुदृढीकरण के तहत शुक्रवार को ब्लॉक स्तरीय किसान जागरूकता गोष्ठी हुई। कृषि विज्ञान केंद्र के वैज्ञानिकों ने तकनीकी खेती पर जोर दिया। कहा कि मिट्टी की पोषण जांच किसान जरूर कराएं।

कृषि विज्ञान केंद्र के मृदा वैज्ञानिक डॉ. खलील खान ने किसानों को बताया कि खरीफ फसल धान, मक्का, ज्वार, बाजरा, तिल आदि बोआई से पहले खेत की मिट्टी की जांच अवश्य करानी चाहिए। खेतों के चारों किनारों और बीच से मिट्टी का नमूना लेकर प्रयोगशाला में देना चाहिए। रिपोर्ट आने पर जरूरत के अनुसार संतुलित उर्वरकों का प्रयोग करने से लागत की बचत होती है।

मिट्टी की उर्वरा शक्ति भी बनी रहती है। खरीफ फसलों में लगने वाले कीट व रोग प्रबंधन की भी जानकारी दी। सहायक विकास अधिकारी विमल सचान ने किसानों को उन्नतिशील बीजों बोआई की

गोष्ठी में वैज्ञानिकों ने खेती के तकनीक के बारे में बताया

सलाह दी। राजकीय कृषि बीज भंडार सरवनखेड़ा के प्रभारी प्रदुमन यादव ने किसान हितैषी विभिन्न कृषि योजनाओं की जानकारी दी। अध्यक्षता भाजपा के मुनीश बाजपेई, संचालन कृषि विभाग के विजय कटियार ने किया।

यहां रोहित वर्मा, अजीत, मुकेश, अमित सिंह, विनोद परिहार आदि रहे। इधर संदलपुर ब्लॉक में राजकीय कृषि बीज भंडार की ओर से खरीफ गोष्ठी हुई। कृषि वैज्ञानिकों ने जैविक खेती व फसल बीमा के बारे में जागरूक किया।

कृषि वैज्ञानिक डॉ. ओम नारायण पाल ने बताया कि सब्जी की खेती से आमदनी बढ़ाई जा सकती है। कृषि वैज्ञानिक डॉ. ऋषिकेश ने जैविक खेती पर जोर दिया। ब्लॉक कोऑर्डिनेटर अनिल ने किसानों को फसल बीमा के प्रति जागरूक किया। ब्लॉक प्रमुख मीनू तिवारी, एडीओ एजी नरेंद्र पाल आदि रहे।

अमर उजाला कानपुर देहात 14/09/2024

कृषि सूचना तंत्र के सुदृणीकरण के अंतर्गत ब्लॉक स्तरीय गोष्ठी का किया गया आयोजन

दि ग्राम टुडे कानपुर 14/09/2024

दि ग्राम टुडे, कानपुर।

(संजय मौर्य)

कृषि विभाग द्वारा आयोजित कृषि सूचना तंत्र के सुदृणीकरण एवं किसान जागरूकता अभियान के तहत गोष्ठी का ब्लॉक स्तरीय आयोजन विकासखंड परिसर सरवनखेड़ा में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने खरीफ फसलें जैसे धान, मक्का, ज्वार, बाजरा, तिल आदि के प्रबंधन विषय पर विस्तार से जानकारी दी। डॉक्टर खान ने बताया कि प्रत्येक किसान भाई को अपने खेतों की मिट्टी की जांच अवश्य कराना चाहिए जिससे संतुलित उर्वरकों का प्रयोग हो सके तथा कृषि लागत कम आए। उन्होंने खरीफ फसलों में लगने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में भी जानकारी दी। डॉक्टर खान ने किसानों को परंपरागत खेती के बजाय तकनीकी पद्धति से खेती करने पर जोर दिया। कृषि गोष्ठी की अध्यक्षता भाजपा के श्री मुनीश बाजपेई ने की। उन्होंने किसानों से कहा कि वैज्ञानिकों द्वारा बताई गई नवीन तकनीकों को जरूर अपनाएं। जिससे उनकी आय में बढ़ोतरी हो। पशु चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर प्रियदर्शी ने पशुओं के टीकाकरण की जानकारी दी। सहायक विकास अधिकारी विमल सचान ने किसानों को सदैव उन्नतशील बीजों के प्रयोग अधिक उपज प्राप्त करने के लिए सलाह दी।



सहायक विकास अधिकारी कृषि प्रदुमन यादव ने किसान हितैषी विभिन्न प्रकार की कृषि योजनाओं की जानकारी दी। इस अवसर पर कृषि विभाग के रोहित वर्मा, विजय,

अजीत, मुकेश, विकास सहित प्रशासक शील किसान सुंदरलाल, विनोद सिंह, धर्मेन्द्र सिंह, अनुज, हर गोविंद सहित अन्य क्षेत्रीय किसान उपस्थित रहे।

32.0°
उच्चतम21.0°
न्यूनतम
[www.twitter.com/
worldkhabarexpress](http://www.twitter.com/worldkhabarexpress)
[www.facebook.com/
worldkhabarexpress](http://www.facebook.com/worldkhabarexpress)
[www.youtube.com/
worldkhabarexpress](http://www.youtube.com/worldkhabarexpress)

WORLD

खबर एक्सप्रेस

www.worldkhabarexpress.media
www.worldkhabarexpress.com

Daily Evening E-Paper

कृषि सूचना तंत्र के सुंदरीकरण के अंतर्गत

ब्लॉक स्तरीय गोष्ठी का किया गया आयोजन



कानपुर। कृषि विभाग द्वारा आयोजित कृषि सूचना तंत्र के सुदृणीकरण एवं किसान जागरूकता अभियान के तहत गोष्ठी का ब्लॉक स्तरीय आयोजन विकासखंड परिसर सरवनखेड़ा में आयोजित किया गया। इस अवसर पर कृषि वैज्ञानिक डॉक्टर खलील खान ने खरीफ फसलें जैसे धान, मक्का, ज्वार, बाजरा, तिल आदि के प्रबंधन विषय पर विस्तार से जानकारी दी। डॉक्टर खान ने बताया कि प्रत्येक किसान भाई को अपने खेतों की मिट्टी की जांच अवश्य कराना चाहिए जिससे संतुलित उर्वरकों का प्रयोग हो सके तथा कृषि लागत कम आए।

उन्होंने खरीफ फसलों में लगने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में भी जानकारी दी। डॉक्टर खान ने किसानों को परंपरागत खेती के बजाय तकनीकी पद्धति

से खेती करने पर जोर दिया। कृषि गोष्ठी की अध्यक्षता भाजपा के श्री मुनीश बाजपेई ने की। उन्होंने किसानों से कहा कि वैज्ञानिकों द्वारा बताई गई नवीन तकनीकों को जरूर अपनाएं। जिससे उनकी आय में बढ़ोतरी हो। पशु चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर प्रियदर्शी ने पशुओं के टीकाकरण की जानकारी दी। सहायक विकास अधिकारी विमल सचान ने किसानों को सदैव उन्नतशील बीजों के प्रयोग अधिक उपज प्राप्त करने के लिए सलाह दी। सहायक विकास अधिकारी कृषि प्रदुमन यादव ने किसान हितैषी विभिन्न प्रकार की कृषि योजनाओं की जानकारी दी। इस अवसर पर कृषि विभाग के रोहित वर्मा, विजय, अजीत, मुकेश, विकास सहित प्रशासकीय किसान सुंदरलाल, विनोद सिंह, धर्मेन्द्र सिंह, अनुज, हर गोविंद सहित अन्य क्षेत्रीय किसान उपस्थित रहे।